

北加州擁護郭雨新 競選總統大會

建雄

北加州台灣同鄉聯合會為响应洛杉磯同鄉會擁護郭雨新先生競選總統，特別舉辦民衆大會，邀請郭雨新先生來洛杉磯演講。因時間緊湊，籌備會只花几天的時間準備。大會於元月十四日下午在 Sunnyvale 的 St. Thomas Episcopal Church 召開，這些日子，北加州的日子是連日風雨交加，但同鄉們熱烈的反應並不因此而受影響，出席率很高，約有二百五十人之衆，可謂盛況空前。有位同鄉說郭雨新先生的來臨給久旱的加州帶來了“又雨又新”的景象。

大會開始前，郭先生接受北加州大報社 San Jose Mercury News 記者的訪問，該記者對競選總統與台灣有關問題很有興趣，經過翻譯與郭先生交談一個多小時，因大會已照原訂時間開幕，乃不得不結束其訪問，該記者的採訪內容已詳細的刊登於元月十六日報紙，在大會的前一晚，郭先生也接受了

星島日報記者由紐約以電話之方式訪問，其內容亦已刊登於該報。

在郭先生接受記者訪問的同時，會場已坐滿了同鄉民衆；大家在一齊高歌「咱台灣」，「望春風」，「吾故鄉」與「咱要出頭天」等。當郭先生步入會場時，全體同鄉起立歡呼，熱烈鼓掌，一面手搖「郭雨新為總統候選人」的三角小旗，一面高呼「咱愛郭雨新！咱愛郭雨新！」連數分鐘之久。場面熱烈感人，經司會先生費了九牛二虎之力，大家才安靜下來，然而這安靜的情況只是短暫的，民衆激動的情緒，仍持續於大會的整個過程中。

大會先由北加州台聯會蔡會長介紹郭雨新先生，他說郭先生是我們大會會場一幅對聯所說的「民主的鬥士，群衆的領袖，愈挫愈奮。」自由的基石，社會的燈塔，又堅又亮。郭先生一生為台灣人爭自由，爭平等，爭幸福而奮鬥不懈的精神是我們台灣人最好的榜樣。接著三位同鄉代表聯合會的各個組織，對郭先生為台灣的民主與自由所做的努力與貢獻表示祝賀，對其勇敢的領導表示敬佩，

並對其不辭辛勞出馬競選總統表示由衷的支持。這些代表包括了台灣協志會、教會、台灣婦女，以及聞名各地的「蓬萊歌劇團」等，大會也收到了美國各地寄來的祝賀電文，共有十餘地，包括 Chicago, Columbus, Ohio, Huston, Philadelphia, Seattle, Pacific Northwest, Boston, New York City, Capital District of New York, Kansas City, Cincinnati, Madison-Wisconsin 等。我們邀請一位鄉友朗誦這些賀電，每讀畢一文，聽眾即掌聲如雷。

緊接著，郭雨新先生於震耳的歡呼聲中上台演講，他說不管這次選舉成敗如何，此一舉動已奠定了台灣人有權利當總統的基石，他很感謝海外的青年勇敢的團結與表現，給了國內台灣人無比的助力；他說前年在華盛頓示威抗議遊行中有兩位女同胞受傷流血，這些血並未白流，至一九七七年，有市議員，縣市長的選舉中，我們的黨外人士獲得了空前未有的勝利。他把此次競選總統的主張歸納如下：

- 一) 中央民意代表全面改選。
- 二) 取消戒嚴令。
- 三) 司法要獨立。

四) 解除報禁，保障言論自由。

由總統、副總統，省長與所有市長直接民選。

內釋放政治犯。
也容許人民組織反對黨。

郭先生特別以楊金海，顏明聖，以及他自己的助選負責黃華與張金策等被善判刑為例來說明釋放所有政治犯的重要性；他又舉十四、五年前要與雷震、高玉樹、李石居、吳三連等人組民主黨，結果雷震被迫入獄為例來說明人民必需有組織的自由。此外司法不能獨立是構成今日台灣社會「大案奉命，小案依法」的怪現象的主因。

郭先生說他的一生就是為了追求自由民主的理想，為了謀求台灣人民的幸福而不停的努力，他觀察到國內所有的台灣人，不管老、中、青、少不惜一己的生命在為這些目標而奮鬥，在此一大會中，他以簡要的台灣歷史提醒我們「民主、自由與平等絕非從天上掉下來的，是要用血、汗去爭取的。」他強調我們必須以最大的勇氣與信心來決定我們自己的

隔岸觀火集

海迅

1. 郭雨新競選總統

今年一月初郭雨新先生在開下國台選總統候選人資格。同日在台北。小弟得知這兩項消息時，心中不禁浮起一陣感慨。台灣人經30年的努力，終於有人出挑戰，實在令人興奮，接着郭先生接受灣區同鄉要求，於一月十四日在灣區舉行了一個公開演講，當日雖然大雨滂沱，仍有數百人參加，場面之熱烈，記憶猶新。

正當國民黨在報上大唱蔣經國得海外僑胞之一致擁護時，海外大部份台灣同鄉反而集休支持郭先生之競選，只要看看各地同鄉會對此勝舉之響應，國民黨之謊言，可以說不攻自破。

命運，他說土地屬於人民，不是人民屬於土地，台灣是咱島人的。最後，他以信念(faith)、希望(hope)、堅忍(perseverance)與行動表現(action)來激勵大家。演講完畢後，全場激動，「咱愛郭雨新」的呼聲再起，久之不息。接着一位同鄉小姑娘上台向郭先生獻花，全體呼躍，民眾擁護的熱情，洋溢著整個會場。此時一位鄉友上台領導呼口號，我們起立高呼「台灣民主自由萬歲」，「解除戒嚴令」，「擁護郭雨新競選總統」，「釋放政治犯」，「台灣人民自由萬歲！」，「台灣人民萬歲！」等。之後，大會進行募款與簽名擁護運動。一個歷史性的聚會於風雨擋不住的熱情中遂告圓滿結束。

(上接第2頁)

會員，同鄉與台灣工商農學界間智識與技術的交流，以增進台胞的福利。協志會的全部會員時時刻刻均能以能為同胞做事、服務而感驕傲。希望全美各地繼續不斷地產生強有力的類似的台灣組織，為台灣同鄉、同胞服務。協志會是大家的，希望台胞多加愛惜，多加運用。